

Дума Зырянского района

Работа на перспективу

Стр.2

К 75-летию Победы

Юность военная, трудная, в памяти ты навсегда

Стр.3

Творчество

Люди в погонах поют и танцуют

Стр.3

Читатель задает вопрос

Какие услуги в сельском клубе платные?

Стр.7

Сельская правда

Газета
Зырянского района
Томской области
издаётся
с 15 мая 1932 года

Суббота
14 марта 2020 г.
№ 19 (9937)

**Завтра - День работника бытового обслуживания
и жилищно-коммунального хозяйства**



Знает своё дело на отлично

В канун праздника электромонтер Анатолий Иннокентьевич Дербенев награжден Почетной грамотой Думы

Коммунальная служба - одна из тех, которую народ критикует часто, но вовсе не за плохую работу, а за дорогие услуги. К качеству же предоставляемых услуг, как правило, претензий нет. Зырянское коммунальное хозяйство уже много лет работает стабильно, услуги по водо- и теплоснабжению предоставляет без срывов. Аварийные ситуации, конечно, случались и случаются, но они оперативно, без особого шума устраняются. Мы иногда этого даже не замечаем...

На нашем снимке - Анатолий Дербенев, электромонтер коммунального хозяйства. Анатолий Иннокентьевич как специалист в ответе за то, чтобы тепло в жилые дома и учреждения райцентра поступало бесперебойно. В его электрическом хозяйстве находится всё электрооборудование четырёх котельных райцентра, в том числе самой большой

центральной. По первой специальности Анатолий Дербенев - водитель транспортных вездеходов и тяжёлых тракторов. Такую профессию он получил в Колпашевском профтехучилище.

-Спросите, почему меня из Окунеева понесло в такую даль - в Колпашево? Захотелось романтики, - признается Анатолий Иннокентьевич. - По молодости у меня было желание походить с геологами по северам, тайгу я с детства люблю. К тому же, в те времена заработки на севере были неплохие.

Но походить по северам с геологами Анатолию не удалось - призвали в армию. В Колпашевском райвоенкомате, к которому в то время он был приписан, сказали, что из новобранцев набирается особая группа. Анатолий догадался, что это будет Афганистан. Так и вышло.

-Шёл 1987 год, - вспоминает Анатолий Дербенев. - Война в Афгане про-

должалась уже семь лет. Но какого-то страха, что там война, что могут убить, у меня даже в мыслях не было. Напротив, радовался, ведь служить в Афганистане было престижно. Отслужу - девочки будут любить - так тогда думали все, и я в том числе...

Служба в Афганистане - это интересная, хотя и опасная страница в жизни Анатолия Дербенева. И эта страница заслуживает того, чтобы о ней рассказать отдельно. Вкратце же скажем, что служил Анатолий в особом подразделении генерала В.В.Варенникова, начальника группы управления Министерства обороны, главного советника афганской армии. Анатолий был стрелком БТР на "точке", что находилась неподалёку от пакистанской границы. За время службы он проехал почти весь Афганистан: и смерть видел, и сам был вблизи неё не один раз...

Окончание на стр. 2

**Уважаемые работники и ветераны торговли, бытового обслуживания и жилищно-коммунального хозяйства Зырянского района!
Поздравляем вас с профессиональным праздником!**

День работника торговли, бытового обслуживания и жилищно-коммунального хозяйства отмечают люди разных профессий и сфер деятельности, но объединяет их одно - они делают жизнь комфортной, удобной, уютной. Спасибо вам за ваш неустанный труд, за постоянный поиск новых форм и активное внедрение современных различных технологий, улучшение культуры обслуживания населения, за большой вклад в повышение качества жизни сельчан Зырянского района.

Работа в сфере потребительского рынка и услуг требует больших знаний, ответственности, самоотдачи, терпения и умения взаимодействовать с людьми, ведь с вашей трудовой деятельностью каждый из нас сталкивается ежедневно. Ваш вклад в создание благоприятных условий для дальнейшего развития сферы торговли и повышения экономического потенциала и престижа района заслуживает уважения.

Жилищно-коммунальное хозяйство является особой сферой экономики, от которой зависит уровень жизни и благополучие населения. Каждодневный труд работников ЖКХ позволяет сделать нашу жизнь комфортной и благоустроенной. От вас зависит не только уют в наших домах, но и бесперебойная работа предприятий и учреждений, больницы, школ, детских садов, порядок и чистота на улицах Зырянского района.

Желаем всем вам крепкого здоровья, благополучия, сил и энергии! Пусть вам сопутствует удача, а работа приносит радость и удовлетворение! Счастья, здоровья вам и вашим близким!

**Глава Зырянского района
Н.Н.ПИВОВАРОВ.
Председатель Думы
Зырянского района
Т.Н.ШАЙДО.**

**Продолжается досрочная подписка на "Сельскую правду" на второе полугодие 2020 года.
Вы можете выписать газету в любом почтовом отделении и у почтальонов.**

Уважаемые работники жилищно-коммунального хозяйства!

Примите искренние слова благодарности за ваш добросовестный и такой необходимый обществу труд, а также поздравления с профессиональным праздником - Днём работников жилищно-коммунального хозяйства!

Желаю, чтобы в вашей жизни всегда находилось доброе слово для тех, кто зависит от вашей деятельности, кто нуждается в вашем труде. Пусть будет светлой, радостной и очень успешной ваша работа, а ваша личная жизнь будет наполнена счастьем и радостью! Здоровья и успехов вам и вашим родным и близким!

Генеральный директор ООО УК «СВК+» С.А. ЛАМОНОВ.

Знает своё дело на отлично

В канун праздника
электромонтер Анатолий Иннокентьевич Дербенев
награжден Почетной грамотой Думы

Окончание. Начало на стр.1

После службы в армии Анатолий Дербенев вернулся в родное Окунеево, женился. Через несколько лет вместе с женой Татьяной перебрался в Зырянку. Здесь Анатолий Иннокентьевич устроился в энергетический участок, который в те годы обслуживал весь райцентр. Новой для себя специальности электромонтёра он учился прямо на рабочем месте - у мастера Александра Михайловича Голубкова. От него узнал обо всех тонкостях и секретах профессии, о той мере ответственности, которая лежит на электромонтерах. И по сей день Анатолий Иннокентьевич учится - на всевозможных курсах повышения квалификации электромонтеров.

Оборудование в котельных энергонасыщенное, за ним нужен глаз да глаз, - говорит технический директор ООО УК «СВК+» Алексей Николаевич Абраменко. - Во всех котельных Анатолий Иннокентьевич бывает по графику - осматривает оборудование, наблюдает за ним. Мы ещё и тепловизором проверяем наше оборудование. И если где-то видим изменения, то Анатолий Иннокентьевич Дербенев оперативно устраняет неполадки, производит протяжки, меняет кнопки, выключатели. Но особенно большой объём работы у него летом, когда котельные готовятся к зимнему сезону. Если летом электромонтер ответственно и скрупулёзно проведет ремонт, то зимой электрооборудование служит без аварий. Анатолий Иннокентьевич много лет работает в коммунальном хозяйстве, и мы его знаем как человека ответственного.

У электромонтера Анатолия Дербенева есть занятия и для души - охота и рыбалка. За свою жизнь Анатолий Иннокентьевич добывал и зайцев, и лосей, и даже медведя. Рассказывает, однажды пришлось ему застрелить волчицу: ситуация была - кто кого. А вот ее волчат пожалел, оставил, отвёз потом на Михайловскую звероферму. Раньше, как рассказывает Анатолий Дербенев, зверь в лесу водился, и добывать его было нестыдно. Сейчас же, по словам охотника, зверей в лесу почти не осталось, а если где след и появится, то туда сразу же устремляются охотники на буранах. Сегодня Анатолий Иннокентьевич уже не занимается охотой. А вот в своей охотничьей избушке, что находится в окунеевской стороне, с семьёй бывает часто, чтобы просто походить по тайге, побывать на природе...

Людмила
МАКАРОВА.

Алексей Абраменко: Самое ценное в отрасли - это люди



В преддверии праздника о людях, работающих в отрасли ЖКХ, и проблемах коммунальщиков нам рассказал технический директор ООО УК «СВК+» Алексей Николаевич Абраменко:

В этом году нашей организации - ООО «ГазТехСервис» исполняется 10 лет. У нас немало специалистов, которые в коммунальном хозяйстве отработали больше десяти лет. Бухгалтер Марина Леонидовна Щеглова трудится уже больше двадцати

лет. Начальник производственно-технического отдела Андрей Николаевич Шарапов, заместитель директора Николай Константинович Абраменко, экономист Лариса Александровна Ефимова работают в коммунальном хозяйстве больше десяти лет. Слесарь центральной котельной Леонид Николаевич Степанец - тоже один из наших ветеранов. У нас много работников, которые своё дело знают и делают на отлично. Хочется, чтобы и зырянцы о них тоже знали. Самые лучшие работники на нашем праздничном мероприятии будут награждены Почётными грамотами и благодарностями Администрации и Думы Зырянского района.

Конечно же, проблемы у коммунальщиков тоже есть. Самая главная из них - старые водопроводные и тепловые сети, проложенные ещё в советские времена, сегодня они практически все изношены. Хотелось бы, чтобы государство больше средств выделяло на жилищно-коммунальный комплекс или приняло бы госпрограмму по постепенной замене водопроводов и теплотрасс. Кое-что зы-

рянские коммунальщики и сами меняют, модернизируют, ремонтируют, не дожидаясь госпрограмм - где за свой счёт, где при поддержке бюджета. За последнее время были модернизированы кирзаводская котельная, часть водопроводных сетей в конце улицы Советской в райцентре и на улице Мира в поселке Причулымском, другие объекты. Уже несколько лет стоит вопрос о полной замене водопроводных сетей на улицах Полевая и Некрасова в райцентре и подключении их к станции водоподготовки. Есть другие проблемы, связанные с переводом в будущем котельных на газ. Но всё это темы для отдельного разговора. А завтра коммунальщики будут отмечать свой профессиональный праздник, получают поздравления и подарки. В жизни должны быть не только серые будни, но и яркие моменты...

Особая благодарность всем ветеранам отрасли ЖКХ, которые на протяжении многих лет своей трудовой жизни обеспечивали для нас с вами тепло, водоснабжение и другие такие необходимые коммунальные услуги.

Дума Зырянского района

Работа на перспективу

Февральское заседание депутатов Думы Зырянского района под председательством Татьяны Николаевны Шайдо, при участии главы района Николая Николаевича Пивоварова и прокурора Вадима Николаевича Тимофеева началось с рассмотрения вопроса, связанного с утверждением положения о порядке проведения конкурса по отбору кандидатур на должность главы Зырянского района.

Основными моментами проекта положения народных избранников ознакомил главный специалист по правовым вопросам администрации Вячеслав Геннадьевич Рыжков. Не всех устроил предлагаемый проект положения, при голосовании его поддержали только 12 депутатов, но этого было достаточно, чтобы положение было принято.

По следующим вопросам повестки заседания процесс голосования пошел более дружно. Без излишних комментариев и эмоций депутаты внесли изменения в положение о бюджетном процессе в Зырянском районе и в порядок предоставления иных межбюджетных трансфертов бюджетам сельских поселений из местного бюджета. Существенных вопросов к руководителю управления финансов Татьяне Анатольевне Ядыкиной ни у кого из депутатов не возникло. Это объясняется тем, что на засе-

даниях комиссий, предшествующих непосредственно самому заседанию Думы, все спорные моменты обсуждаются. Не возникло вопросов у депутатов и к главе района Николаю Николаевичу Пивоварову, говорившему о реализации Прогнозного плана приватизации муниципального имущества в 2020 году. Вопросы, замечания и просьбы к главе, конечно же, были, но несколько иного характера. Так, депутаты интересовались дотационное питание детей в школах, заработная плата сотрудников централизованной бухгалтерии Администрации района, строительство полигона ТБО и утилизация жидких бытовых отходов, освещение улиц райцентра и сел района.

На свои вопросы народные избранники получили исчерпывающие ответы, а еще, так сказать, из первых уст - от главы района услышали несколько порадовавших всех новостей. Николай Николаевич Пивоваров

говорил о монтаже магистральной газопроводной трубы, которая дошла уже до райцентра, о планах по реконструкции всей системы теплоснабжения в Зырянском, о том, когда же газ дойдет до сел района. Глава сообщил о строительстве детской спортивной площадки рядом со зданием Зырянской средней школы, в котором занимаются ученики начальных классов, о строительстве трех бюджетных домов для учителей и врачей в райцентре и селе Высоком. Завершил свою речь глава района еще одной важной для всех новостью - о планируемом в перспективе строительстве моста через реку Яя.

На этом же заседании было принято решение о комиссии Думы Зырянского района по соблюдению ограничений, запретов и требований, установленных в целях противодействия коррупции, и требований об урегулировании конфликта интересов. Также были приняты к сведению отчеты председателя КСО Ирины Васильевны Дмитриевой о работе контрольно-счетного органа в 2019 году и прокурора Вадима Николаевича Тимофеева о состоянии законности в Зырянском районе в ушедшем году.

Ольга УШАКОВА.

К 75-летию Победы

Дети знают историю войны

28 февраля в Михайловке прошла муниципальная игра «РИСК. Великая Отечественная война» на базе центра «Поколение добра», организатором которой стал волонтерский отряд «Краски». Название игры расшифровывается так: «Разум. Интуиция. Скорость. Команда».

В игре приняло участие 5 команд из Михайловской, Зырянской, Чердатской, Цыгановской школ и Шиняевского филиала Высоковской школы. Игра была увлекательной и жаркой! Она состояла из трех раундов: «В годы войны», «Маршалы Победы» и «Великие сражения». Помимо этих раундов по истории ребята готовили домашнее задание: каждая команда представляла своего героя, которого они сами и выбрали. Это были девочка из блокадного Ленинграда Таня Савичева, герой Сталинградской битвы Я.Ф.Павлов и наши земляки - Герои Советского Союза М.К.Ефанов и Г.И.Егоров и, наверное, самый знаменитый пионер военного времени - Валя Котик.

По итогам игры мы получили следующие результаты. Первое место заняла команда Цыгановской школы (военно-патриотический клуб «Каскад»), второе место досталось команде Зырянской школы, третье - команде Михайловской школы.

Домашнее задание было отдельной номинацией, победителями в которой безоговорочно стали воспитанники клуба «Каскад» (руководитель А.В.Тюфтяев). Виктория Ботаненко прочла всем стихотворение о Тане Савичевой, Екатерина Морозова исполнила песню, от которой бежали мурашки по коже, а сама команда представляла Героя Советского Союза Гавриила Иосифовича Егорова (Эдуард Рыжов).

Среди гостей этого мероприятия были представитель КПРФ, местный самодеятельный поэт Виктор Иванович Ерхов, руководитель Музея боевой славы Зырянской СОШ Фирюза Тимерьяновна Мухаметшина и председатель общешкольного родительского комитета Михайловской средней школы Наталья Михайловна Еловикина. Само мероприятие проходило при поддержке регионального штаба общественной организации «Волонтеры Победы» и регионального отделения Российского движения школьников.

Ребята показали себя как поколение, знающее отечественную историю. С такими людьми, как участники нашего мероприятия, хочется встречаться как можно чаще! Благодарим всех за игру!

Алина ХАЙДАРОВА, волонтер отряда «Краски».



Почти весь свой рабочий день во вторник, 3 марта, глава района Николай Николаевич Пивоваров посвятил общению с тружениками тыла Высоковского и Дубровского сельских поселений.

Всем им в этот день глава вручал юбилейные медали "75 лет Победы", букеты красных гвоздик и подарки от районной администрации.

Первым селом на пути его следования оказалось Шиняево. Здесь проживает сегодня всего лишь одна труженица тыла - 85-летняя Екатерина Лаврентьевна Байдикова. Вот ее-то первую и поздравил глава района. В двадцать восьмом доме по улице Луговой Николая Николаевича Пивоварова уже ждали. Как, впрочем, и везде. О визите главы района каждую труженицу тыла и каждого труженика, а также их родных оповестили главы сельских поселений Татьяна Павловна Антипина и Владимир Павлович Демидовский. Они, конечно же, тоже поздравляли представителей старшего поколения, знающих о лихих военных годах не понаслышке. Вместе с главой района тружеников тыла приехали поблагодарить руководитель центра социальной поддержки населения Валентина Александровна Жогина и директор центра культуры Зырянского района Елена Викторовна Микинина. Гости из районного центра во главе с Николаем Николаевичем и главы поселений, вместе составившие, в об-

щем-то, немаленькую делегацию, сделали момент вручения юбилейных медалей большим и ярким событием.

- Вручать юбилейные медали нашим ветеранам и труженикам тыла для меня было немного волнительно, - сказал глава района Николай Николаевич Пивоваров. - Но очень приятно, что эта честь выпала именно мне. Я желаю всем им встретить День Победы в добром здравии, надеюсь, что все они смогут прийти 9 мая к обелискам. Выражаю им огромную благодарность за чистое небо над головой, за восстановленный из руин Советский Союз и желаю крепкого здоровья...

Здоровье, оно никогда и никому не помешает, и, в частности, сегодняшним нашим героям, большинство из которых, к счастью, пребывают в бодром расположении духа. Многие из них пытались усадить почетных гостей за стол и угостить чаем. Шиняевская труженица тыла Екатерина Лаврентьевна тоже оказалась гостеприимной хозяйкой. А еще она - прекрасная рассказчица. Может, это потому, что все события тех далеких лет не раз пережила в своей душе, может, потому, что эти события

настолько сильно врезались в память, что забыть их невозможно. Выплеснуть же наболевшее можно только через общение. И очень здорово, когда старикам есть с кем поделиться, хотя многие из них до сих пор живут одни, самостоятельно справляясь с домашними делами. Они, конечно же, не забыты своими родными. Ветеранов то и дело навещают дети, внуки и правнуки, которые наверняка гордятся своими бабушками и дедушками, ковавшими Победу в тылу.

В Высоком тоже живет всего одна труженица тыла - Мария Александровна Князева. Но здесь есть еще и две вдовы участников Великой Отечественной войны - Валентина Семеновна Сычева и Надежда Григорьевна Лебедева. В Беловодовке тружеников тыла четверо - Мария Ивановна Зобнина, Лидия Максимовна Козлова, Василий Антонович Савченко и Полина Архиповна Тяренькова, все они, встречая главу района, сетовали на свой возраст, мол, слишком быстротечно время, а молодость, хоть и трудную, уж не вернуть вовсе. А в Дубровке вообще живет уникальный человек - Ольга Никандровна Мат-



веева, которой пошел 105 год! Приезду главы района она обрадовалась и начала рассказ о своем трудном прошлом...

В этот же день Николай Николаевич побывал еще у одной дубровчанки - Анны Прокопьевны Еремеевой. Труженице тыла из Мишутина Марии Павловне Токаревой медаль, цветы и подарки вручали в больнице. Поздравления не в стенах родного дома для наших ветеранов

оказались радостными вдвойне, а все воспоминания труженицы, их слезы радости и горести заставили задуматься о смысле жизни, настроили на философские размышления.

В общем, время, потраченное на дорогу, а путь в целом оказался не очень-то и близким, стоило этих драгоценных минут общения с тружениками и труженицами тыла.

Ольга УШАКОВА.

Творчество

Люди в погонах поют и танцуют

Фестиваль музыкального творчества МВД России "Щит и лира" на зырянской земле проводился во второй раз

Впервые такое грандиозное мероприятие у нас было в 2016 году. В нынешнем, прошедшем в конце февраля, как и тогда, приняли участие сотрудники полиции - участники художественной самодеятельности районов Причудымья Томской области. Фестиваль уже много лет следует своему предназначению - несёт идеалы добра, радости, вселяет веру в лучшее.

В этот раз на фестивале выступили более шестидесяти участников из Тегульдетского, Асиновского, Первомайского, Верхнекетского и Зырянского районов. Среди них - сегодняшние сотрудники полиции, ветераны органов внутренних дел, а также члены их семей. Нынешний фестиваль - особенный. Во-первых, потому, что он пришелся на Год Памяти и Славы. Во-вторых, в фестивале приняло участие огромное количество детей сотрудников органов внутренних дел.

Удивляют, конечно, люди в погонах, ведь они успевают совмещать свою работу, такую серьезную и сложную, с творчеством. Произведения о службе, долге, чести, исполненные сотрудниками полиции, звучат по-особому проникновенно. А когда смотришь на номинации, понимаешь, что в полиции служат не суровые люди, а люди творческие, всесторонне развитые. Наверное, именно таким как раз и под силу решать сложные, а порой и опасные задачи.



Каждым отделом полиции была подготовлена насыщенная программа. Каждое выступление было отмечено строгим и компетентным жюри. Председателю жюри - начальнику культурного центра УМВД России по Томской области Сергею Лобанову, а также старшему инспектору культурного центра Александру Чичину, директору центра культуры Елене Микининой, педагогу ДШИ Владимиру Валекжанину и председателю Совета ветеранов Александру Нефедову было достаточно сложно выбрать самых талантливых сотрудников полиции. Каждый из выступавших постарался выразить себя в творческом номере. Участники читали стихи, прозу, танцевали, пели, причем многие под свой собственный аккомпанемент.

Первыми на зырянскую сце-

ну вышли представители Тегульдетского района. Они-то и задали тон всему фестивалю. Их выступления, а потом и выступления их коллег были по достоинству оценены зрителями. Пришедшие на конкурс зырянцы подхватывали известные им песни и подпевали. А если и не подпевали, то своих ладошек уж точно не жалели, аплодируя самодеятельным артистам в погонах много и громко.

Напоследок все организаторы фестиваля были награждены благодарственными письмами от имени начальника ОМВД России по Зырянскому району, майора полиции Романа Александровича Куца.

- Выражаю огромную благодарность всем сотрудникам, принявшим участие в нашем фестивале "Щит и лира". Ваше ма-

стерство, безусловно, с каждым годом только растет, - отметил Роман Александрович. - Мы уже не первый раз проводим на своей земле этот фестиваль и однозначно - не последний. В этом нам снова поможет культурный центр УМВД России по Томской области и центр культуры Зырянского района. Всем сотрудникам, задействованным в организации столь масштабного мероприятия, я хотел бы вручить памятные дипломы в знак своей признательности...

Не остались, конечно, без заслуженных наград и участники фестиваля из других районов. Много призовых мест увезли гости нашего района, но и зырянцы тоже пополнили копилку своих творческих достижений. Дипломами за участие были награждены дочь сотруд-

ника полиции Екатерина Фатеева, вокальная группа ветеранов внутренних дел "Раздолье", вокальная группа "Девчата" и майор милиции в отставке Олег Бельдинский. Диплом второй степени получил хор Зырянского отдела полиции. Дипломов же первой степени удостоились танцевальная группа Зырянского отдела полиции "Фантазия", Татьяна Дмитриева и Роман Демидов. Эти победы и награды послужили замечательным подарком мужчинам-полицейским ко Дню защитника Отечества, а женщинам - к Международному женскому дню.

Со словами благодарности и признательности обратился к участникам фестиваля "Щит и лира" глава района Николай Николаевич Пивоваров.

- Дорогие друзья! Давайте все вместе еще раз скажем "спасибо" сотрудникам полиции за предоставленную нам возможность послушать живую музыку, - сказал Николай Николаевич. - Администрация Зырянского района выражает благодарность начальнику УМВД России по Томской области, полковнику полиции Демьяну Сергеевичу Лаптеву за формирование патриотизма у подрастающего поколения, за организацию проведения в Зырянском районе первого этапа фестиваля "Щит и лира"...

Завершил мероприятие духовой оркестр полиции Томской области, исполнивший несколько произведений.

Ольга УШАКОВА.

Песенный конкурс посвящается 75-летию Победы

В концертном зале "Радуга" прошел первый тур любимого зырянцами конкурса исполнителей песен 70-90-х "Ретроспектива". Зал, как всегда, был полон зрителей, и все они остались очень довольны концертом.

Первый тур по замыслу организаторов был посвящен 75-летию Победы в Великой Отечественной войне, поэтому все участники исполняли военные и патриотические песни. Пели песни о войне или те песни, с которыми солдаты шли в бой, песни старинные и современные. Конкурсанты пели, вкладывая в выступление всю свою душу, словно пытались испытать те чувства, которые пережили люди в то трудное время. А двум исполнителям и не нужно было представлять чужие чувства. Они - сыновья и внуки солдат Великой Отечественной, не понаслышке знают, "как плачет солдатское сердце", и искренне верят, как их отцы и деды, "что уйдет, как страшный сон, война". Валерию Сычеву и Дмитрию Дутчаку выпала на долю и своя война - афганская...

"Огонек", "Землянка", "Баллада о красках" - эти песни, написанные в разные годы, по-прежнему волнуют сердца людей. Многие зрители в зале плакали, слушая эти песни. А ведь, казалось бы, уже давно миновали военные времена. Но конкурсанты вложили в песню свою душу и всколыхнули души зрителей. Оказалось, что память живет в наших сердцах и угасать не собирается.

Первый тур "Ретроспективы-2020" показал, что интерес к конкурсу только растет. На сцене было много новых лиц. Впервые в нем приняли участие самодеятельные певцы из Тегульдетского района. А солисты из Асиновского района и Томска уже знакомы и даже любимы зырянским зрителем. Надеемся, что последующие туры нас также не разочаруют и будут интересными.

Татьяна ТУКШУНЕКОВА.



Флешмоб-акция "#Держиблин"

28 февраля в канун праздника Масленицы в Зырянском филиале АТпромИС прошла флешмоб-акция "#Держиблин".

В половине двенадцатого дня, приняв эстафету от Первомайского филиала Томского аграрного колледжа, наши студенты, преподаватели и сотрудники разделились на две команды: педагоги объединились в команду "Пузиблинчики", а студенты под названием "Золотые петушки". Состязания начались. Для команд было подготовлено пять испытаний: перетягивание каната, поедание блинов на скорость, катание на плюшках, бег со связанными ногами и с яйцом в ложке. В этих состязаниях победила дружба.

Многие присутствовавшие поучаствовали в мастер-классе "Весеннее лукошко", подготовленном преподавателем Е.А.Пашиновой. В завершение мероприятия студенты передали эстафету в акции Северскому промышленному колледжу и приступили к угощению блинами и пирогами, приготовленными мастером производственного обучения П.А.Шмониной и студентами 2 курса, обучающимися по профессии "Повар, кондитер". Студенты и педагоги повеселились от души!

Новая победа в полиатлоне

В течение двух зимних дней в Северске проходили чемпионат и первенство Сибирского федерального округа по полиатлону в спортивной дисциплине троеборье с лыжной гонкой. В соревнованиях приняли участие спортсмены из Томской и Новосибирской областей, Красноярского края и Республики Алтай. Спортсмены соревновались в стрельбе, силовой гимнастике и в лыжной гонке.

В личном зачете возрастной группы 14-15 лет третье место занял Аким Алексеев. Он - воспитанник тренера-преподавателя Зырянской ДЮСШ Александра Васильевича Мезенцева. Поздравляем с заслуженной победой Акима и его тренера!



Читатель задает вопрос

Какие услуги в сельском клубе платные?

К нам в редакцию "Сельской правды" обратились жительница Туендата Валентина Зуевич и администратор этого села Тамара Илюшина. Обе они - участницы творческого объединения "Сударушка", занятия которого проходят в местном центре досуга и творчества. От имени всех участников этого творческого объединения женщины просят через газету ответить на вопросы о работе клуба, в частности, о платных услугах, которые предоставляет сельское учреждение культуры.

Как пояснили женщины, ещё в прошлом году в Туендатском клубе для работы творческого объединения им выделили одну из трёх комнат. На свои занятия по руководению селянки собираются по вечерам.

-Занимаемся мы в основном декоративно-прикладным творчеством, - рассказали женщины. - Вяжем, вышиваем, мастерим разные поделки. Сейчас занялись изготовлением мягкой игрушки. И, конечно же, для нас сельский клуб - это место общения, поскольку больше в деревне собраться негде. Если у кого-то из нас день рождения, то все вместе поздравляем, потом все вместе пьем чай. Ничего плохого, противоправного мы в клубе не делаем. Все мы люди в возрасте - от 55 до 70 лет, знаем, как себя вести. Была бы у нас библиотека или социальная комната, мы бы ходили туда и никого не беспокоили...

Занятия в кружке, или, как теперь говорят, в клубном объединении, проходят

у нас два раза в неделю, с 6 до 8 часов вечера. Но иногда нас и здесь ущемляют - культорганизатор говорит, в какие дни нам не надо приходиться в клуб. Причины разные, то она в такой-то день уезжает в Зырянку с отчетом, то у неё репетиция вокальной группы. Мы знаем все требования, которые предъявляются к нам как к участницам творческого объединения, никому не перечим. Вокальной группе во время репетиций тоже не мешаем, поскольку наши занятия проходят в другой комнате. Правда, недавно многие из нас эмоционально отреагировали на заявление культорганизатора о том, что теперь за посещение нами же организованного кружка мы должны платить по 30 рублей в месяц, вокальная группа якобы платит по

50 рублей. У некоторых от этого давление поднялось. Дело даже не в деньгах, невелика сумма, которую предъявляют к оплате. Дело в принципе. Мы хотели бы получить от руководителя Центра культуры Зырянского района Елены Викторовны Микининой информацию об услугах клуба. Хотим узнать, сегодня сельский клуб - это учреждение коммерческое или всё же бюджетное? Если все-таки некоторые услуги платные, то мы хотим знать прейскурант цен.

С этими вопросами жителей Туендата мы обратились к Елене Викторовне Микининой. И вот что она ответила:

- Писатель Юрий Вяземский когда-то написал: "Ничто так не сближает, как совместное творчество, совместный поиск, совместные неудачи и находки...". Нельзя не согласиться с этими словами. Любительские объединения и творческие коллективы, работающие на базе клубных учреждений Зырянского района, благодаря совместно творчеству создают масштабные, яркие мероприятия, в чем мы с вами могли неоднократно убедиться, уважаемые жители села!

Однако в ЦКДиТ села Туендат сложилась обратная ситуация из-за недопонимания между культорганизатором Мариной Геннадьевной Овезовой и участниками любительского клу-

ба "Сударушка". Марина Геннадьевна работает с декабря 2015 года. Ей удалось организовать односельчан, навести порядок и создать уют в старом здании. Практически с первых дней работы она руководит вокальной группой "Рябинушка", которая принимает участие в областных, районных конкурсах и проводит праздники для жителей родного села.

Также на базе центра инициативной группой селян было создано любительское объединение "Сударушка", которому было выделено помещение и определены дни и часы работы. Занятия проходят два раза в неделю, по два часа. "Сударушка" занимается декоративно-прикладным творчеством. Свои интересные и красивые работы они представляют на районных выставках. К сожалению, в мероприятиях, которые проводятся в Туендатском доме культуры силами культорганизатора, члены клуба "Сударушка" не участвуют, а свои праздничные мероприятия проводят отдельно от плановых, исключительно для своего коллектива.

В филиале ЦКДиТ села Туендат вся ответственность за работу здания и проводимые мероприятия возложена на Марину Геннадьевну Овезову, которая работает на 0,75 ставки - это чуть больше пяти часов в рабочий день, ее работа подразумевает проведение меропри-

ятий различных форм, в том числе и на платной основе, организацию работы клубных формирований, участие в семинарах, мастер-классах, совещаниях, выездных конкурсах, подготовку планов и отчетов. Основным показателем является **увеличение числа посещений на платной основе в рамках национального проекта "Культура"**

Что касается оплаты, то занятия в коллективах народного творчества на базе МАУ "Центр культуры" Зырянского района **бесплатные**. А такие празднования, как юбилеи организаций, творческих коллективов, бенефисы, корпоративные праздники и прочие развлекательно-игровые программы с использованием помещений, оборудования, это уже платные мероприятия. Все это прописано в "Положении о платных услугах", которое имеется в Центре культуры Зырянского района. Есть приказ директора Центра культуры о стоимости билетов на развлекательные мероприятия.

Хотелось бы, чтобы обе стороны пришли к согласию и совместно творчеству. Ведь творчество должно быть направлено не на разрушение, а на созидание! А результат вашей совместной работы станет новым витком в развитии и организации досуга жителей села Туендат.

Людмила
МАКАРОВА.

ПОКУПАЙТЕ ПО СНИЖЕННЫМ ЗИМНИМ ЦЕНАМ
с РАССРОЧКОЙ !!!

• ПРОФЛИСТ • ТЕПЛИЦЫ
 • САЙДИНГ • ЖАЛЮЗИ

ОКНА пластиковые комплексующие МОНТАЖ

СТРОИТЕЛЬНЫЕ МАТЕРИАЛЫ
 ДСП ДВП ГЛ ФАНАРА ОСВ СТЕНОВЫЕ ПАНЕЛИ
 ПАНЕЛИ ФАСАДНЫЕ от 288р ВИНИЛОВЫЙ САЙДИНГ от 159р ДВЕРИ межкомнатные МЕТАЛЛИЧЕСКИЕ
 ЭЛЕКТРОИНСТРУМЕНТ ЛЮСТРЫ ОБОИ КАРНИЗЫ
 ИНСТРУМЕНТ ЛИНОЛЕУМ ПЕЧНОЕ ЛЬТЬЕ ПЕЧИ для БАНЬ
 МЕТАЛЛОПРОКАТ САНТЕХНИКА УТЕПЛИТЕЛИ
 ТРУБА УГОЛОК ЛИСТ АРМАТУРА САНАРИЯС СМЕСИТЕЛИ ТРУБЫ ПЕНОПЛЕКС ПЕНОПЛАСТ ИЗОВЕР
 ТЕПЛИЦА Дачница усилен. 8955р
 сотовый ПОЛИКАРБОНАТ 3,5мм - 1574р/лист
 4мм - 1966р/лист

ПРЕДОСТАВЛЯЕТСЯ ДОПОЛНИТЕЛЬНАЯ СКИДКА ПО КАРТЕ ПОКУПАТЕЛЯ*

9.00 - 19.00 востр.- 10.00 - 14.00 т. 222-77 ТЦ «ТРИУМФ» ул. Советская, 3

Монтаж пластиковых и алюминиевых конструкций
 Сервисное обслуживание: замена и ремонт москитных сеток, замена стеклопакетов, уплотнителей, откосов, фурнитуры, регулировка створок и т.д.
 Монтаж входных и межкомнатных дверей
 Отделка балконов внутри и снаружи под ключ
 Монтаж сайдинга, железа, углов металлических

СКИДКИ

БФ&К пластиковые окна

Подобности у менеджеров
 Email: bfkzi-2014@yandex.ru
 Адрес: с.Зырянское, ул.Смирнова, 14, отделение Сбербанка, оф. 304
 Тел. 8 (38-241) 2-42-52, 8-906-954-83-70, 8-909-540-20-55.

Вс 15	Пн 16	Вт 17	Ср 18
☀	☁	☁	☁
**	**	**	**
+4	+5	+2	+2
0	+1	0	-3

РАЗНОЕ:

ОТДАМ МОЛОДУЮ КОШЕЧКУ (стерилизованная) в частный дом. Тел. 8-913-886-93-22.

СНИМУ ЖИЛЬЕ с последующим выкупом. Тел. 8-953-916-82-84.

“ВетЛана”

дробленка пшеничная (мелкий помол, 50 кг - 450 руб.). Идеально подходит для выращивания порослят.

Тел. 8-906-950-53-31, ул.СМИРНОВА, 6 А.

ПОЗДРАВЛЯЕМ!

Поздравляем любимую супругу, маму и тещу **Ольгу КИСЛИЦИНУ** с юбилеем!
 Не счесть пожеланий тебе в этот час, Всех слов поздравлений не счесть. Спасибо большое тебе от всех нас, Спасибо, что ты у нас есть. Пусть солнце без устали светит тебе, Пусть жизнь полна будет везения, И пусть в твоей доброй, счастливой судьбе Еще будет сто дней рождения! Желаем тебе, чтобы только успех Был в жизни, печали - ни грамма, Ведь мама - главное слово для всех, И ты - наша лучшая мама!



Муж, Яна и Руслан.

12 марта у нашей любимой доченьки и сестренки **Ольги Витальевны КИСЛИЦИНОЙ** был юбилейный день рождения. Поздравляем! Сколько энергии в доченьке моей, Сколько заботы простой, человеческой, Сколько любви и желанья любить! Людям, узнавшим ее, не забыть! Так пожелаем ей молодости вечной, Счастья большого и дружбы сердечной, Дальше по жизни с улыбкой шагать!



Мама, Валера с семьей.

10 марта у нашей любимой мамочки и бабушки **Лидии Владимировны РУСИНОЙ** был юбилей. От всей души поздравляем!
 С возрастом понимаешь, как важно знать, что мама здорова и счастлива, что с самым близким и дорогим человеком всё хорошо. Так пусть же, милая наша мамулечка, в твой 70-летний юбилей Бог подарит тебе долголетие, избавит от всех болезней, а в твоём доме будут только счастье и покой. Пусть здоровье не подводит И лучи тепла приводит, Чтобы ты бодрей держалась И почаще улыбалась! Пусть несёт восьмой десяток Волшебство, добро, достаток!



Дочь Лилия, зять Александр, внуки Александр и Николай, дочь Александра.

Уважаемая **Нина Георгиевна КАПУСТИНА**, поздравляем Вас с днем рождения!
 Девять десятков и сверху четыре - Будет сыпаться поздравления В твоей теплой, уютной квартире. Смело можешь читать поздравок И открыть все свои подарки, Пусть сегодняшний праздничный день Будет самым красивым и ярким.



Соседи В.Воробьева и Е.Каштакова.

Дорогая наша мама, бабушка, прабабушка **Нина Георгиевна КАПУСТИНА**, поздравляем с днем рождения!
 Пусть даже зимние морозы Всегда приходят в дом с теплом. На день рожденья дарим розы, В них красота горит добром. Ты в девяносто лет четвертый Добавила дел на сегодняшний. Тебя с душой распростертой Поздравил всем двором народ. Не сосчитать почетных грамот, Наград всех, выданных тебе. И поздравляя, скажем прямо, Желаем многих лет в судьбе. Чтобы жила с душой веселой, Домашних дел не будет пусть. Твоя семья с заботой новой Печаль прогонит, с нею грусть...



Дети, внуки, правнуки

Поздравляем нашу любимую, родную, самую заботливую маму, бабушку и прабабушку **Клавдию Леонтьевну НАЗАРОВУ** с 85-летием!
 Прежде всего, спасибо, мама, за то, что ты у нас есть. Хотелось бы пожелать тебе самого главного - крепкого здоровья и счастья. Благодарим тебя за все, что ты сделала для нас, за твои труды и заботу, за то, что всегда была и остаешься рядом, что всегда готова поддержать и прийти на помощь. Мы все тебя очень любим! Желаем тебе всего только самого лучшего!
Твои родные и близкие.



Поздравляем дорогую, очаровательную **Ольгу Витальевну КИСЛИЦИНУ** с юбилеем!
 Желаем счастья в этот день, Тепла от всех, кто будет рядом, Улыбок светлых на лице И солнечных лучей в награду. Желаем множество удач, Желаем молодости вечной, Пусть все исполнятся мечты, И счастье будет бесконечным!



Нефедовы, Колобовы.

Дорогая и любимая жена, мамочка и бабушка **Елена Анатольевна СУШИЛОВА!**
 Поздравляем тебя с юбилеем. Пусть судьба к тебе будет щедра: Пусть подарит тебе бесконечность Счастья, радости, веры, добра. Пусть душа твоя грусти не знает, Пусть любовь живет в доме твоём, Пусть здоровье тебя не подводит, Чтoб всегда жизнь была волшебством!



Муж, сын с семьей.

13 марта был юбилей у нашей дорогой мамочки **Елены Анатольевны СУШИЛОВОЙ**. От всей души поздравляем тебя с этим днем!
 Родная наша, с праздником чудесным, Пусть жизнь твоя зальется чудной песней! В твой юбилей нам хочется отметить, Что мамы, тещи лучше нет на свете! Желаем тебе множество прекрасных, Отличных дней, наполненных лишь счастьем, Огромной радостью, успехами, удачей, Да будет так! Не может быть иначе!



Дочь Юлия с семьей.

Поздравляем дорогого и любимого отца **Анатолия Прокопьевича ЦЫГАНКОВА** с днем рождения!
 Пусть годы проходят, а ты не старей, Пусть что-то не сбьётся, а ты не жалея, Седины пугают, а ты не робей, С годами будь мягче, добрей и мудрей!
 Живи лет до ста, а меньше не смей!
Дети.



Поздравляем с днем рождения **Анатолия Прокопьевича ЦЫГАНКОВА!**
 Самый лучший в мире наш родной дедуля, Говорят так мама, папа и бабуля. Мы и сами знаем - лучше тебя нет, И желаем долгих и удачных лет. И улыбки частой на лице твоём, С днем рождения! - весело мы тебе споём, В жизни твоей светлой Пусть не будет скуки, Будь всегда здоровым. С днем рожденья!

Внуки.

Поздравляем с юбилеем **Виктора Семёновича АЛЕЙНИКОВА!**
 Пусть юбилей несет лишь счастье, Ни капли грусти, ни одной слезы, Душевного богатства и здоровья Желаем мы от всей души!



Жена, дети, внуки.

Поздравляем с днем рождения дорогую **Надежду Андреевну АНТИПКИНУ!**
 Желаем, чтоб ты С каждым днем расцветала, Всегда улыбалась, вовек не грустила, Красивой была и от счастья сияла, И чтоб у тебя все, что хочется, было!



Н. и Г. Уразовы.

ООО “УЧАСТИЕ”
АЛТАЙ предлагает по ценам прошлого сезона: 16 марта с 9 до 11.00 на рынке с.Зырянского, 12.00 - с. Михайловка
 - курочек-несушек, ХАЙ-СЕКС БЕЛЫЙ (1,2 года, несеся) - 200 руб.,
 - курочку-молодку РО-ДОНИТ (4 мес., начнет нестись в марте) - 350 руб.
 Если вам нужна доставка, звоните
 8-903-947-27-01.

СЛЁТКА
 березовая пиленая и долготьем (ГАЗ-53, высокий борт). **Пенсионерам - скидка.** Тел. 8-913-118-99-47.

Закупаем мясо.
 Дорого. Скидок нет. Тел. 8-952-883-52-18, 8-999-620-11-48.

Куплю быков.
 Тел. 8-963-193-32-70.

Куплю любое мясо.
 Тел. 8-952-804-49-60.

Найдены документы на имя Золотарева Александра Андреевича (вышкомонтажник, ООО “Строймонтажстандарт”). Забрать можно в редакции. Тел. 2-12-12.

ПРОДАЮТ:

СНЕГОХОД “Stels Мороз”. Тел. 8-923-412-86-35.
ДРОВА ЧУРКАМИ (борт 1 метр). Тел. 8-960-971-37-19.
2-КОМ КВАРТИРУ в п.Причулымском за материнский капитал. Тел. 8-960-974-26-48, 8-923-438-60-25.
 красивых домашних **ПЕТУХОВ**. Тел. 8-923-428-79-21.
КОЗЛА на племя, **КОЗЛЯТ** (4 мес.). Тел. 8-953-929-08-06.
МЁД. Доставка. Тел. 8-903-951-25-13.
 3-дверный платяной **ШАКАФ** с антресолями, б/у. Тел. 8-953-920-48-20.
СЕНО. Тел. 8-923-425-62-81.
РУЖЬЕ ИЖ-58 кал.12. **СЕЙФ.** Тел. 8-913-800-88-46.
ДРОВА березовые, колотые, чурками, долготьем.
ГОРБЫЛЬ. Тел. 8-923-437-75-50.

ПОРΟΣЯТ (3,5 мес.), **ГУСЕЙ.** Тел. 8-929-372-80-14.
 1-ком. благоустр.
КВАРТИРУ в центре **ПРОДАМ ДОМ** в центре села Зырянского. Тел. 8-952-807-64-80.
 (огород 2 сот.), **ДОМ** в д.Иловка. Тел. 8-913-886-93-22.
ПОРΟΣЯТ. Тел. 8-923-402-83-27.
ДРОВА БЕРЕЗОВЫЕ, колотые, чурками, ЗИЛ-131. Тел. 8-953-924-28-85.
ТЕЛОЧКУ. Тел. 8-923-411-80-26.
 3-ком. благоустр. **КВАРТИРУ** в центре. Тел. 8-952-808-35-15.
ПОРΟΣЯТ (2,5 мес.). Тел. 8-923-430-00-98, 8-923-433-62-12.
МЁД. Тел. 8-909-548-20-42.
 срочно **ГАЗОВУЮ ПЛИТУ.** Тел. 8-913-824-20-38.
РЫЦПЯТ от домашних кур-несушек. Тел. 8-913-107-76-13.